SIMILI N°1 DATE : 07/01/2020 KHALIL ABDELHAFID
Bar¢ | EXERCICE 1: (6 PTS )
me 1- Calculer les limites suivantes :
3
2 lim 0 +1) lim x —In(x2+x +1) lim DGx £4 ) InGe” +20)
x-0 gin 3x X >+ xo>-1 x24x x>0 x 24 3y
0,5 2- a) Résoudre dans R 1’équation suivante : 3x 2—19x +28=0.
1,5 b) En déduire la résolution des équations suivantes dansR .
1) 3In*(x)—-19In(x)+28=0.
ii) In(1+x)—In(6x —19) =In(x —3).
3- Déterminer les primitives de f sur / dans chacun des cas suivants :
x(x +2
1 a) f(x)= ; ( ) T ]:[0;+oo[.
(x +3x %+ 2)
1 b) £ ()= | anx =%z
2 +sin2x ’ 2721
EXERCICE 2: (4,5 PTS)
. . s 1 Ou, .
Soit la suite (u, )neN* définie par : u, = 5 et u,,= T+ pourn e N".
1 . 1 3
1- Montrer que : (VrneN"); Eéun < 5
0,5 2- Etudier la monotonie de la suite (un )neN* .
0,25 3- En déduire que la suite (un )neN* est convergente .
3 .
4- Onpose v, =2—— pour tout n € N".
u}’l
0,5
a) Montrer que la suite (v” )n est géométrique et déterminer sa raison.
0,5
b) Ecrirev, puis u, en fonction de n.
0,5 . L o
c) Déterminer le plus petit entier naturel z pour que |v ; | <10~ .
0,5 d) Retrouver la limite de la suite(u, ) .
5- Onpose S, :ka ,etT :Z:L .
k=1 k=1 Uy
0,75 !

Calculer S, puis montrer que 7, = %n +2-2 (5) :
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PROBLEME : (9,5 PTS )
PARTIE 1
Soit g la fonction définie sur ]O, +00[ par: g(x)=x2-2+Inx .

I- calculerg'(x ) pour tout x € ]O, +oo[puis étudier les variations de g .

2- a) Montrer que 1’équation g(x ) = 0 admet une unique solution aetque 1< a <1,5.
b) Donner un encadrement de aza 125x107".

Vx € ]O,+a[ g(x)<0

3- Endéduire que: .
Vx e]a,+00[ g(x)>0

PARTIE 2

) ) ) 1 1 )
Soit/" la fonction définie sur ]0,+oo[ par: f (x)=x +—— Y Bt soit (C ;) sa courbe
X X :

représentative dans un repere orthonormé (O; f;j) .
1- a)calculer lim f (x) et donner une interprétation géométrique au résultat obtenu.
x—0"

b) Calculer lim /" (x) puis €tudier le branche infinie de (C,) au voisinage de +o .

X
2- a)Montrer que f '(x) = g_Z) pour tout x € ]0, +oo[ .
X
b) En déduire que f est strictement croissante sur ]a, +oo[ et strictement décroissante sur
10.¢f .
¢) Donner le tableau de variations de f .

d) Vérifier que: f (o) =2« —i.
a

3- Soit (A)la droite d’équation : y =x .
Etudier la position relative de (C, ) par rapport a (A) .
4- Soit h la restriction de f sur]a, +OO[ .

a) Montrer que 4 admet une fonction réciproque 2~ définie sur un intervalle J que I’on
déterminera.

b) Calculer (27")'(e).
5- Tracer la courbe (C,),(C, ) et la droite (A)dans le repére (O;f;j). ('on admet que (C))
admet un point d’inflexion et quef () = 1,8 )
PARTIE 3 :
u, =e’
g =f(,) ; neN’
1- Montrer par récurrence que :Vn e N:e <u, <e’ .

I- On considére la suite (u,) . définie par : {

2- Montrer que la suite (u,) _est décroissante.

3- En déduire que la suite (un )neN est convergente puis calculer lim u, .

n—>+o0

NB : 1point pour la clarté du raisonnement et la présentation de la copie.




